DETERMINAZIONE DEL DIRIGENTE SER-VIZIO FORMAZIONE PROFESSIONALE 2 dicembre 2009, n. 1591

POR PUGLIA - F.S.E. 2007/2013 - Ob. 1 Convergenza approvato con Decisione C(2007)5767 del 21/11/2007 (2007IT051PO005) Asse IV - Capitale Umano: Avviso pubblico n. 18/2009 (RITORNO AL FUTURO) - IMPEGNO DI SPESA

L'ANNO **2009** ADDÌ **02** DEL MESE DI DICEMBRE IN BARI, PRESSO IL SERVIZIO FORMAZIONE PROFESSIONALE

IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO

VISTI gli artt. 3 e 16 del D.L.vo n.29/93 e successive modificazioni;

VISTI gli artt. 4 e 5 della Legge Regionale n.7/97;

VISTA la deliberazione della Giunta Regionale n.3261/98;

VISTE le direttive agli uffici impartite dal Presidente della Giunta Regionale con la nota n. 01/007689/1-5 del 31 luglio 1998;

RILEVATO che è stata espletata l'istruttoria amministrativa da parte del competente Ufficio;

RITENUTO di dover provvedere in merito, con l'adozione della presente decisione finale, in quanto trattasi di materia ricadente in quella di cui all'art. 5/comma 1 della già richiamata L.R. n. 7/97.

VISTA la Deliberazione Giunta Regionale n. 1575 del 04/09/2008 avente ad oggetto "POR Puglia 2007-2013: Atto di programmazione per l'attuazione degli interventi di competenza regionale e per il conferimento di funzioni alle province pugliesi";

VISTA la relazione di seguito riportata:

Con Decisione C(2007)5767 del 21/11/2007 (2007IT051PO005) la Commissione Europea ha approvato il *POR PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 - Obiettivo 1 Convergenza*.

Il *Comitato di Sorveglianza* nella sedute del 24/01/2008 e del 08/07/2008 ha approvato i "*Criteri di selezione delle operazioni da ammettere al cofinanziamento del Fondo Sociale Europeo*"del Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013.

Tanto premesso, con il presente provvedimento la Regione Puglia, Servizio Formazione Professionale, procede all'approvazione dell'Avviso pubblico n. 18/2009, con cui l'Amministrazione regionale interviene a sostegno dei giovani laureati disoccupati ed inoccupati, valorizzandone le capacità e le potenzialità creative, professionali ed occupazionali.

L'avviso risponde alla finalità generale di sostenere finanziariamente e tecnicamente la crescita della qualificazione professionale del segmento più scolarizzato della gioventù pugliese, al fine di accrescere la dotazione di competenze e conoscenze.

Tale scelta viene delineata nel POR Puglia per il Fondo Sociale Europeo 2007-2013, che individua nella diffusione dell'innovazione e della conoscenza i fattori essenziali per guidare i cambiamenti e sostenere i processi di miglioramento della competitività dei sistemi di impresa e dei contesti produttivi.

Alla base dell'intervento c'è la convinzione che la presenza di giovani qualificati in Puglia sia la vera grande risorsa per lo sviluppo e la crescita socio-economica e culturale della regione.

Al fine di facilitare ulteriormente l'ingresso nel mercato del lavoro, la Regione Puglia istituirà un archivio informatico in cui i beneficiari del contributo previsto dal presente avviso sono invitati a inserire il proprio curriculum vitae.

L'<u>Avviso n. 18/2009</u> prevede interventi relativi a:

Asse	IV - Capitale Umano	
Obiettivo specifico		
POR 2007-2013	Aumentare l'accesso all'i-	
	struzione e alla formazione	
	iniziale, professionale ed	

	universitaria, migliorandone la qualità
Obiettivo operativo	
POR 2007-2013	Rafforzare la filiera forma- tiva tecnico-scientifica e i percorsi post lauream in col- legamento con le esigenze di competitività e di innova- zione del sistema produttivo locale
Categoria di spesa	73
Tipologie di azione	Borse di studio post lauream per attività di specializza- zione in Italia ed all'estero per giovani
Obiettivo generale Q	QSN 1.2.2

L'<u>Avviso n. 18/2009</u>, nel quale viene descritta l'intera operazione, è allegato al presente atto, sub lettera "A", quale parte integrante e sostanziale.

Il finanziamento complessivamente disponibile per gli interventi di cui al presente avviso pubblico è pari a **euro 19.000.000,00**.

Il finanziamento è ripartito secondo le seguenti percentuali:

- 50% a carico del F.S.E.
- 40% a carico del Fondo di Rotazione di cui all'art. 5 della Legge n. 183/87, quale contributo pubblico nazionale
- 10% a carico del bilancio regionale.
 Adempimenti Contabili L.R. n.28/01
- ☐ L'U.P.B. 2.4.2 impegna sul bilancio regionale vincolato 2009 (categoria di spesa 73) la complessiva somma di euro 19.000.000,00, così come di seguito indicato;

☐ Cap. n. 1154500 euro 17.100.000,00 (Quota FSE e STATO)

- di cui **euro 10.270.350,00** mediante prelievo dal cap. 1110060, "fondo delle economie vincolate", dichiarate con determinazione dirigenziale n. 1516 del 25/11/09 ed assegnazione al cap. 1154500 della competenza 2009;

- ed **euro 6.829.650,00** mediante prelievo dal cap. 1110060, "fondo delle economie vincolate", dichiarate con determinazione dirigenziale n. 1557 del 30/11/09 ed assegnazione al cap. 1154500 della competenza 2009;

☐ Cap. n. 1154510 euro 1.900.000,00 (Quota Regione)

- di cui **euro 439.463.76** mediante prelievo dal cap. 1110060, "fondo delle economie vincolate", dichiarate con determinazione dirigenziale n. 1516 del 25/11/09 ed assegnazione al cap. 1154510 della competenza 2009;
- ed **euro 1.460.536.24** mediante prelievo dal cap. 1110060, "fondo delle economie vincolate", dichiarate con determinazione dirigenziale n. 1557 del 30/11/09 ed assegnazione al cap. 1154510 della competenza 2009.
- Dal mancato assolvimento dell'impegno di spesa disposto con il presente atto, relativo al P.O. Puglia 2007-2013, potrebbero derivare danni patrimoniali certi e gravi a carico del bilancio regionale.

Visto di attestazione disponibilità finanziaria

Vincenti

DETERMINA

- di approvare l'<u>Avviso pubblico n. 18/2009</u> per la presentazione di progetti per attività cofinanziate dal FSE, dallo Stato e dalla Regione Puglia nell'ambito del *POR PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 Obiettivo 1 Convergenza*, approvato con Decisione C(2007)5767 del 21/11/2007 (2007IT051PO005);
- di dare atto che gli interventi finanziabili nell'ambito dell'Avviso n. 18/2009 sono relativi a:
 - Asse: IV Capitale Umano
 - Obiettivo specifico POR 2007-2013: Aumentare l'accesso all'istruzione e alla formazione iniziale, professionale ed universitaria, migliorandone la qualità.
 - **Obiettivo operativo POR 2007-2013:** Rafforzare la filiera formativa tecnico-scientifica e i

percorsi post lauream in collegamento con le esigenze di competitività e di innovazione dei sistemi produttivi locali.

- Categoria di spesa: 73
- **Tipologie di azione:** Borse di studio post lauream per attività di specializzazione in Italia ed all'estero per giovani.
- Obiettivo generale QSN: 1.2.2
- di dare atto che l'Avviso n. 18/2009, allegato al presente atto, sub lettera "A", quale parte integrante e sostanziale, è composto da n. 43 pagine;
- di impegnare sul bilancio regionale vincolato 2009 la complessiva somma di euro 19.000.000,00, nelle modalità e nei termini descritti nella sezione contabile;
- di disporre la pubblicazione sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia del presente provvedimento, con i relativi allegati, a cura del Settore Formazione Professionale, ai sensi dell'art. 6 della L. R. n. 13/94.

Il presente provvedimento, redatto in originale, composto da n. 4 pagine, e da un allegato A, composto di n. 43 pagine, per complessive n. 47 pagine:

- diventa esecutivo con l'apposizione del visto di regolarità contabile della ragioneria che ne attesta la copertura finanziaria;
- sarà reso pubblico, ai sensi dell'art. 6 comma 5 della L.R. n. 7/97, mediante pubblicazione nell'Albo del Servizio Formazione Professionale, ove resterà affisso per n. 10 giorni lavorativi;
- verrà trasmesso ai competenti uffici del Servizio, per la dovuta notifica agli interessati e per gli adempimenti di competenza;
- sarà trasmesso in copia conforme all'originale al Servizio Segreteria della Giunta Regionale, ai sensi dell'art. 6 comma quinto della L.R. 7/97, e all'Assessore alla Formazione Professionale.

Il Dirigente del Servizio Dott.ssa Giulia Campaniello

A









Regione Puglia

AVVISO PUBBLICO n. 18/2009

POR PUGLIA 2007 – 2013

Fondo Sociale Europeo 2007IT051PO005 approvato con Decisione C(2007)5767 del 21/11/2007

ASSE IV – CAPITALE UMANO

RITORNO AL FUTURO

A) Riferimenti legislativi e normativi

Indice

B)	Obiettivi generali
C)	Azioni finanziabili
D)	Destinatari
E)	Risorse disponibili e vincoli finanziari
F)	Modalità e termini per la presentazione delle istanze
G)	Procedure e criteri di ammissibilità
H)	Procedure e criteri della valutazione di merito
I)	Tempi ed esiti delle istruttorie
L)	Modalità di erogazione del contributo
M)	Indicazione del foro competente
,	
N)	Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i.
N)	Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i.
N) O) P)	Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i. Ulteriori informazioni
N) O) P) Alle	Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i. Ulteriori informazioni Tutela della privacy
N) O) P) Alle	Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i. Ulteriori informazioni Tutela della privacy
N) O) P) Allo	Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i. Ulteriori informazioni Tutela della privacy egato A egato B
N) O) Alle	Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i. Ulteriori informazioni Tutela della privacy egato A egato B egato C
N) O) Allo Allo Allo	Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i. Ulteriori informazioni Tutela della privacy egato A egato B egato C egato D
N) O) Allo Allo Allo Allo	Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i. Ulteriori informazioni Tutela della privacy egato A egato B egato C egato D egato E
N) O) Allo Allo Allo Allo Allo	Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i. Ulteriori informazioni Tutela della privacy egato A egato B egato C egato D egato E egato F

A) Riferimenti legislativi e normativi

Richiamati:

- il Regolamento (CE) n. 1081/2006 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 5 luglio 2006, relativo al Fondo Sociale Europeo e recante abrogazione del Regolamento (CE) n. 1784/1999;
- il Regolamento (CE) n. 1083/2006 del Consiglio dell' 11 luglio 2006, recante le disposizioni generali sul Fondo europeo di sviluppo regionale, sul Fondo Sociale Europeo e sul Fondo di Coesione e successive modificazioni ed integrazioni;
- il Regolamento (CE) n. 1828/2006 della Commissione dell' 8 dicembre 2006 che stabilisce modalità di applicazione del Regolamento (CE) n. 1083/2006 del Consiglio recante disposizioni generali sul Fondo Europeo di Sviluppo Regionale, sul Fondo Sociale Europeo e sul Fondo di Coesione e del Regolamento (CE) n. 1080/2006 del Parlamento europeo e del Consiglio relativo al Fondo Europeo di Sviluppo regionale;
- la Deliberazione del C.I.P.E. n. 36 del 15/06/2007 (pubblicata sulla GU n. 241 del 16-10-2007) concernente "Definizione dei criteri di cofinanziamento nazionale degli interventi socio strutturali comunitari per il periodo di programmazione 2007/2013";
- la Decisione Comunitaria di approvazione del Quadro Strategico Nazionale n. C(2007)
 3329 del 13/07/2007;
- la Decisione Comunitaria di approvazione C(2007)5767 del 21/11/2007 del "Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 -Ob. 1 Convergenza";
- la Deliberazione di Giunta Regionale n. 2282 del 29/12/2007 avente ad oggetto "Presa d'atto della Decisione C/2007/5767 della Commissione Europea del 21/11/2007 che ha approvato il P.O. Puglia FSE 2007/2013";
- La Legge Regionale 7 agosto 2002, n. 15 che all'art. 16 riserva alla Regione i rapporti con le Università, nonché ogni altra funzione che richieda esercizio unitario di livello regionale, ivi compresa l'attivazione di interventi di particolare rilevanza, innovatività e sperimentalità, come nel caso di specie, nel rispetto delle apposite previsioni del P.O Puglia 2007-2013, come sopra precisato.

B) Obiettivi generali

Con il presente avviso l'Amministrazione regionale interviene a sostegno dei giovani laureati disoccupati ed inoccupati, valorizzandone le capacità e le potenzialità creative, professionali ed occupazionali.

L'avviso risponde alla finalità generale di sostenere finanziariamente e tecnicamente la crescita della qualificazione professionale del segmento più scolarizzato della gioventù pugliese, al fine di accrescere la dotazione di competenze e conoscenze.

Tale scelta viene delineata nel POR Puglia per il Fondo Sociale Europeo 2007-2013, che individua nella diffusione dell'innovazione e della conoscenza i fattori essenziali per guidare i cambiamenti e sostenere i processi di miglioramento della competitività dei sistemi di impresa e dei contesti produttivi.

Alla base dell'intervento c'è la convinzione che la presenza di giovani qualificati in Puglia sia la vera grande risorsa per lo sviluppo e la crescita socio-economica e culturale della regione.

Al fine di facilitare ulteriormente l'ingresso nel mercato del lavoro, la Regione Puglia istituirà un archivio informatico in cui i beneficiari del contributo previsto dal presente avviso sono invitati a inserire il proprio curriculum vitae, a fronte di specifica autorizzazione rilasciata ai sensi del D. Lgs. n. 196/2003.

C) Azioni finanziabili

Asse	IV – Capitale Umano
Obiettivo specifico POR 2007-2013	Aumentare l'accesso all'istruzione e alla formazione iniziale, professionale ed universitaria, migliorandone la qualità
Obiettivo operativo POR 2007-2013	Rafforzare la filiera formativa tecnico-scientifica e i percorsi post lauream in collegamento con le esigenze di competitività e di innovazione del sistema produttivo
Categoria di spesa	73
Tipologie di azione	Borse di studio post lauream per attività di specializzazione in Italia ed all'estero per giovani disoccupati ed inoccupati (RITORNO AL FUTURO, già CONTRATTO ETICO GIOVANILE)
Obiettivo generale QSN	1.2.2

L'azione intende concedere borse di studio per la frequenza di:

a) master *post lauream* erogati da Università italiane e straniere, pubbliche e private riconosciute dall'ordinamento nazionale.

Tali master devono riconoscere almeno 60 CFU (Crediti Formativi Universitari) o 60 ECTS (*European Credit Transfer System*), ovvero un volume di lavoro di apprendimento, espresso anche attraverso altri sistemi di conteggio, pari a 1.500 ore, comprese le ore di studio individuale;

b) master post lauream accreditati ASFOR o EQUIS o AACSB o riconosciuti da Association of MBAS (AMBA), erogati da Istituti di formazione avanzata sia privati sia pubblici.

Tali master devono avere una durata complessiva non inferiore ad 800 ore, di cui almeno 500 ore di formazione in aula ed il 30% di stage.

Si precisa che la durata dello stage deve essere parametrata con riferimento alla durata complessiva prevista per il master.

Per "durata complessiva" si intende la somma delle ore dedicate alla formazione teorica e pratica, nonché agli stage ed alle altre attività formative (project work, studio individuale, visite).

Per "ore svolte in aula" ci si riferisce alle lezioni frontali e a tutte quelle attività formative, svolte in presenza, effettuate nella sede di svolgimento del percorso formativo;

c) master post lauream erogati da Istituti di formazione avanzata, sia privati sia pubblici, che abbiano svolto, continuativamente, dal 03/12/1999 al 03/12/2009 attività documentabile di formazione post lauream come da allegato **F.1**.

Nel caso in cui i master siano erogati da più Istituti di formazione avanzata tanto in R.T.I. o in R.T.S., tanto attraverso qualsivoglia forma di collaborazione, l'anzidetto requisito deve essere posseduto da ciascun componente.

Per "attività di formazione *post lauream*" ci si riferisce ai soli corsi diretti esclusivamente a soggetti già in possesso di diploma di laurea, la cui durata non sia stata inferiore ad 800

ore¹. L'anzidetta attività deve essere stata svolta in qualità di soggetto attuatore e non già di partner.

Tali master devono avere una durata complessiva non inferiore ad 800 ore, di cui almeno 500 ore di formazione in aula ed il 30% di *stage*.

Si precisa che la durata dello stage deve essere parametrata con riferimento alla durata complessiva prevista per il master.

Per "<u>durata complessiva</u>" si intende la somma delle ore dedicate alla formazione teorica e pratica, nonché agli stage ed alle altre attività formative (*project work, studio individuale, visite*).

Per "ore svolte in aula" ci si riferisce a lezioni frontali e a tutte quelle attività formative, in presenza, che vengono effettuate nella sede di svolgimento del percorso formativo.

I vincoli di durata di cui sopra si applicano anche agli interventi di formazione erogati in modalità *on line* o mista, precisando che si intendono per ore di formazione in aula, nel primo caso le ore di formazione *on line* e nel secondo caso la somma delle ore *on line* ed in presenza.

Nel caso in cui le ore di formazione in presenza siano inferiori al 50% della durata complessiva del corso, lo stesso è considerato come corso *on line*.

Gli interventi di formazione devono prevedere il rilascio di un attestato finale, al termine del percorso formativo. La frequenza degli stessi non deve essere <u>inferiore all'80% della durata</u> <u>complessiva prevista, inclusi i periodi di stage</u>.

Possono essere finanziati gli interventi di formazione per i quali è prevista la conclusione, compreso l'eventuale esame finale, entro il **30 settembre 2011**.

Possono essere, altresì, ammessi al finanziamento gli interventi di formazione che, alla <u>data</u> <u>di scadenza</u> del presente avviso, risultino *in itinere* per le fasi di formazione in aula o stage.

E', quindi, necessario che l'ente con esperienza ultradecennale abbia svolto, per ciascun anno di riferimento, almeno un corso della durata di 800 ore, rivolto esclusivamente a laureati.

Non sono ammissibili al finanziamento le richieste di borse di studio per:

- i corsi di laurea, le specializzazioni ordinarie universitarie, le scuole di specializzazione,
 le specializzazioni pluriennali, i corsi che si svolgono in un ambito temporale superiore
 al biennio, i dottorati di ricerca, le attività di ricerca, i corsi di preparazione a concorsi e
 le attività di visiting e auditing;
- i corsi di perfezionamento che, strutturati in più moduli, rilascino l'attestato di master;
- le scuole di specializzazione per le professioni legali;
- le scuole di specializzazione in ambito sanitario (ivi compreso l'ambito veterinario)
- i corsi abilitanti SISS e SOSS;
- i corsi al termine dei quali si consegua un'abilitazione.

Attesa la peculiarità di alcuni ordinamenti universitari stranieri, i master svolti all'estero, allorquando rappresentino il secondo grado accademico, sono finanziabili esclusivamente qualora il candidato sia in possesso, alla data di scadenza del presente avviso, di laurea specialistica o conseguita secondo le regole del vecchio ordinamento.

Non sono erogate borse di studio per la frequenza di master il cui costo complessivo abbia subito, rispetto alla precedente edizione, un aumento superiore al 20%.

Non saranno erogate borse di studio a favore di soggetti per i quali l'organismo attuatore del percorso formativo garantisca una copertura finanziaria superiore al 50% del costo complessivo del percorso formativo stesso, attraverso altre risorse pubbliche e/o private.

Si precisa inoltre che, a garanzia della correttezza della valutazione e della successiva formazione delle graduatorie, la borsa è erogata esclusivamente per il master per il quale sia stata presentata domanda. Pertanto, in caso di annullamento e soppressione del master ovvero non ammissione allo stesso del candidato o per ogni ulteriore motivo che non consenta la partecipazione al master indicato nella domanda, sarà disposta l'esclusione del candidato.

Al fine di sostenere concretamente il principio di Pari Opportunità e garantire la partecipazione femminile all'azione, l'Amministrazione consente alla candidata che si trovi in stato di gravidanza durante lo svolgimento del master di interrompere la frequenza dello stesso, senza che ciò comporti la revoca della borsa di studio concessa, purché tale interruzione:

- a) sia motivata da ragioni di salute che costringano la beneficiaria ad inattività fisica o a cure particolari, certificate da medico specialista;
- b) sia autorizzata dall'Università o ente erogatore e corredata dalla loro disponibilità a consentire il recupero del master nel corso delle edizioni successive.

L'Amministrazione si riserva la facoltà di applicare l'anzidetta previsione in casi eccezionali.

D) Destinatari

Possono presentare domanda di finanziamento alla borsa di studio i soggetti nati successivamente alla data del **22/01/1978** oppure, nel caso di soggetti diversamente abili di cui agli elenchi della Legge n. 68/1999, nati successivamente alla data del **22/01/1970**.

Possono presentare domanda di finanziamento alla borsa di studio coloro che, <u>alla data di</u> scadenza del presente avviso (22/01/2010):

- risultino inoccupati o disoccupati secondo quanto stabilito dall'art. 1, comma 2, del D.Lgs. 21/04/2000, n. 181, e dell'art. 1, comma 2, del D.Lgs. 19/12/2002, n. 297 oppure risultino occupati e rendano specifica dichiarazione dalla quale si evinca che, per l'anno finanziario 2010, non matureranno un reddito complessivo lordo maggiore di *EURO* 12.000,00;
- risultino iscritti nelle liste anagrafiche di uno dei Comuni presenti nel territorio della Regione Puglia da almeno 2 anni oppure, purché nati in uno dei Comuni pugliesi, abbiano trasferito la propria residenza altrove da non più di 5 anni;
- siano in possesso di diploma di laurea (conseguito secondo le regole del vecchio ordinamento); di laurea triennale o di laurea magistrale (conseguite secondo le regole del nuovo ordinamento). Nel caso di laurea conseguita all'estero, il titolo di studio deve risultare riconosciuto in Italia;
- 4. siano in possesso, **obbligatoriamente**, di <u>almeno uno</u> dei seguenti documenti:
 - a. certificato di ammissione al master per cui si propone l'istanza di candidatura;
 - b. certificato di iscrizione al master per cui si propone l'istanza di candidatura;
 - attestazione del pagamento della tassa di iscrizione al master o la ricevuta del pagamento della tassa di iscrizione alle preselezioni;
 - d. **formale richiesta di iscrizione alle preselezioni** del master, ove previste, controfirmata dall'organismo attuatore;

e. application form on line;

Nel caso in cui i candidati non siano in possesso del certificato di ammissione o di iscrizione al master, verranno ammessi in graduatoria con riserva e dovranno depositare, a pena di esclusione, il predetto certificato di ammissione entro e non oltre 90 giorni dalla pubblicazione delle graduatorie.

- non abbiano già ricevuto, a qualunque titolo, borse di studio post lauream erogate dalla Regione Puglia a valere sulle misure 3.7 e 3.12 del POR Puglia 2000-2006 e non siano assegnatari di borsa di studio a valere sul P.O.R. Puglia 2007–2013 in esito agli avvisi 1/2008 e 4/2008.
- 6. abbiano un reddito familiare **non superiore a 60.000,00 euro** individuato esclusivamente sulla base dell'Indicatore della Situazione Economica Equivalente (I.S.E.E.) relativo all'annualità fiscale 2008.

In nessun caso potranno essere accolte candidature di soggetti che usufruiscano di altri finanziamenti, concessi da chiunque e a qualunque titolo, in misura superiore al 50% del costo di iscrizione e di frequenza per la partecipazione al corso.

E) Risorse disponibili e vincoli finanziari

Gli interventi di cui al presente avviso, a titolarità regionale ai sensi della L.R. n. 15/2002 e s.m.i., sono finanziati con le risorse del *Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 – Obiettivo 1 Convergenza*, Asse IV – Capitale Umano, per un importo complessivo di € 19.000.000,00.

Il finanziamento è ripartito secondo le seguenti percentuali:

50% a carico del F.S.E.

40% a carico del Fondo di Rotazione di cui all'art. 5 della Legge n. 183/87, quale contributo pubblico nazionale.

10% a carico del bilancio regionale.

Le risorse complessive saranno ripartite in base alle aree di appartenenza del titolo di studio del candidato secondo le percentuali indicate nella tabella seguente:

	Scientifico- Tecnologica	Economico-Giuridica	Umanistica
	40%	35%	25%
€ 19.000.000,00	€ 7.600.000,00	€ 6.650.000,00	€ 4.750.000,00

Ai fini della formulazione delle graduatorie, la collocazione nelle suddette aree di appartenenza sarà effettuata in base alla laurea posseduta dal candidato, secondo quanto riportato nell'*Allegato D*.

La Regione riconosce una borsa di studio, <u>al lordo delle ritenute fiscali</u>, a sostegno dell'iscrizione e della frequenza, di importo diverso a seconda della sede di svolgimento della parte di formazione in aula del corso.

Per i corsi interateneo e per i corsi organizzati da Enti Pubblici di Ricerca, in partenariato con Istituti di ricerca stranieri e Università straniere, per i quali l'attività di formazione in aula è svolta in più sedi formative, è considerata "sede di svolgimento del corso" la località, la Regione o lo Stato estero presso il quale sono svolte in modo prevalente le attività di formazione in aula.

Qualora l'attività formativa sia distribuita in ugual misura tra più sedi di svolgimento, al candidato viene attribuita la borsa di studio, riferita alla sede di svolgimento più distante.

SEDE DI SVOLGIMENTO DEL PERCORSO FORMATIVO	IMPORTO COMPLESSIVO BORSA DI STUDIO
Corsi di studio da svolgere in Puglia o nei territori delle province limitrofe di: Avellino - Benevento - Potenza - Matera - Campobasso.	€ 7.500,00
Corsi di studio da svolgere in altre regioni del territorio nazionale o nei territori della Repubblica di San Marino e nella Città del Vaticano.	€ 15.000,00
Corsi di studio da svolgere all'estero.	€ 25.000,00
Corsi <u>on line</u> erogati con modalità di formazione a distanza Lo stesso importo è fissato per i corsi in modalità mista (per i quali la formazione è erogata in parte on line ed in parte in presenza) nel caso in cui le ore di formazione in presenza siano inferiori o uguali al 50% delle ore complessive del corso.	€ 3.000,00

Si rappresenta che, in nessun caso, saranno riconosciute borse di studio di importo pari a 25.000,00 euro per la frequenza di master la cui fase d'aula sia svolta all'estero ma, anche solo prevalentemente, in <u>lingua italiana</u>. In tal caso, infatti, verrà riconosciuta una borsa di studio per un importo pari ad euro 15.000,00.

Con riferimento ai candidati che siano nati in uno dei comuni pugliesi e che abbiano trasferito la propria residenza altrove da non più di 5 anni, si rappresenta che:

- verrà corrisposta loro una borsa di studio pari ad € 7.500,00 per i master da svolgersi nella attuale regione di residenza;
- verrà corrisposta loro una borsa di studio pari ad € 7.500,00 per i master da svolgersi in Puglia o nei territori delle province limitrofe di: Avellino - Benevento - Potenza -Matera - Campobasso.

L'Amministrazione si riserva di richiedere ai beneficiari evidenza della permanenza nei territori di svolgimento del master.

F) Modalità e termini per la presentazione delle istanze

Ciascun soggetto, a pena di esclusione, può presentare una sola domanda di candidatura al presente avviso per un solo master.

Le domande dovranno essere redatte, a pena di esclusione, nelle seguenti modalità:

 preliminarmente, in via telematica ed inoltrate attraverso la procedura on line messa a disposizione all'indirizzo: http://ritornoalfuturo.regione.puglia.it.

La procedura on line sarà disponibile a partire dalle ore 14.00 dell' 11/01/2010 e sino alle ore 14.00 del 22/01/2010.

<u>A conclusione della procedura telematica</u>, che attribuisce un **CODICE DI PRATICA** univoco, il candidato, a conferma della correttezza della procedura eseguita, riceverà tramite e-mail un file .pdf riepilogativo dei dati immessi.

Oltre la data di scadenza del **22/01/2010**, il sistema non consente più l'accesso alla procedura telematica di iscrizione e, pertanto, non è più ammessa la regolarizzazione, sotto qualsiasi forma, delle domande da parte dei candidati che abbiano omesso, totalmente o in modo parziale, anche uno solo dei dati e/o delle dichiarazioni prescritte.

La data di presentazione della domanda on line è certificata dal sistema informatico.

 successivamente all'invio telematico, attraverso l'invio o la consegna del plico cartaceo entro e non oltre le ore 12.30 del 29/01/2010.

Si precisa che aver svolto <u>solo</u> una delle due fasi sopra esposte (<u>solo procedura telematica</u> o solo invio del plico cartaceo), non costituisce diritto di partecipazione al presente avviso.

L'anzidetto plico cartaceo dovrà contenere, <u>a pena di esclusione</u>, la seguente documentazione:

- stampa dell'intero file .pdf ricevuto tramite e-mail al termine della procedura telematica, che costituisce domanda di candidatura esente da bollo ai sensi dell'art, 11 comma 2, dell'Allegato B al D.P.R. 26/10/1972, n. 642, compilata e firmata;
- certificato storico di laurea riportante la data, la votazione e la durata legale del corso;
- <u>almeno uno</u> dei seguenti documenti:
 - <u>certificato di ammissione</u> al master per cui si propone l'istanza di candidatura;
 - certificato di iscrizione al master per cui si propone l'istanza di candidatura;
 - <u>attestazione del pagamento</u> della tassa di iscrizione al master o <u>la ricevuta del</u> pagamento della tassa di iscrizione alle preselezioni;
 - formale richiesta di iscrizione alle preselezioni del master, ove previste, controfirmata dall'organismo attuatore;
 - application form on line
- mod. I.S.E.E. (Indicatore Situazione Economica Equivalente) relativo all'annualità fiscale 2008, rilasciato, a seguito di dichiarazione sostitutiva unica, resa ai sensi del decreto legislativo 31/03/98 n. 109, come modificato dal decreto legislativo 03/05/2000 n. 130, da Comuni, Centri Assistenza Fiscale (CAF) o sedi INPS, sulla condizione economica del proprio nucleo familiare;
- brochure ufficiale (o altro documento equivalente) del percorso formativo scelto, rilasciato dall'Organismo attuatore, dal quale si possa evincere l'articolazione del percorso formativo (es. ore corso, ore stage, materie, CFU, ecc...);
- copia leggibile di un documento di identità in corso di validità;

Per tutti i documenti redatti in lingua straniera è obbligatorio produrre la traduzione degli stessi. La veridicità della traduzione, oltre che dagli organismi preposti, potrà essere attestata, sotto propria responsabilità, dal candidato.

Il plico <u>debitamente chiuso</u> dovrà essere consegnato, <u>a pena di esclusione</u>, <u>entro e non</u> <u>oltre le ore 12.30 del 29/01/2010.</u>

Tale plico dovrà essere consegnato, <u>a pena di esclusione</u>, esclusivamente in una delle seguenti modalità:

- a mano presso gli uffici del Servizio Formazione Professionale;
- tramite raccomandata A/R o corriere espresso (non fa fede la data di spedizione,
 ma di arrivo) al seguente indirizzo:

REGIONE PUGLIA

Assessorato alla Formazione Professionale

Servizio Formazione Professionale

Viale Corigliano 1 - Zona Industriale

70132 - B A R I

La consegna del plico oltre i termini previsti comporterà la "dichiarazione di irricevibilità" dello stesso ai fini della graduatoria.

Il plico dovrà riportare, esternamente, i seguenti riferimenti:

- □ COGNOME NOME INDIRIZZO DI RESIDENZA DEL CANDIDATO
- CODICE DI PRATICA UNIVOCO ATTRIBUITO DALLA PROCEDURA TELEMATICA
- □ DICITURA:

POR PUGLIA per il F.S.E. 2007/2013

Obiettivo 1 - Convergenza - Asse IV - Capitale Umano

Avviso n. 18/2009 - RITORNO AL FUTURO

G) Procedure e criteri di ammissibilità

La fase di valutazione di ammissibilità dei progetti è a cura del Servizio Formazione Professionale della Regione Puglia.

Le condizioni per l'ammissibilità delle candidature sono:

- la presentazione della documentazione prevista nei modi e nei tempi indicati al precedente paragrafo;
- b. la rispondenza ai requisiti di cui ai precedenti paragrafi.

Non sono ammissibili le istanze:

- non conformi alle prescrizioni indicate nel paragrafo c) del bando;
- presentate oltre i termini di scadenza stabiliti;
- prive di firma;
- prive della documentazione obbligatoria richiesta nei modi e nei termini sopra indicati;
- proposte da candidati che hanno presentato più di una domanda;
- proposte da candidati che hanno provveduto al solo invio telematico della domanda o al solo invio del plico cartaceo.

Si precisa che, come previsto dalla normativa vigente, in caso di mancanza anche di un singolo documento richiesto, l'Amministrazione procederà alla declaratoria di inammissibilità dell'istanza proposta. Diversamente, solo nel caso di non perfetta conformità e/o chiarezza e/o imprecisione della documentazione prodotta, l'Amministrazione procederà a richiesta di integrazione, prima della formale esclusione dell'istanza.

In tal caso, l'Amministrazione richiederà al candidato il perfezionamento della documentazione imprecisa <u>pubblicando un elenco sul Bollettino Ufficiale che dia contezza dei soggetti che devono procedere ad integrare e del documento mancante.</u>

Tale pubblicazione costituirà UNICA NOTIFICA agli interessati.

In caso di mancato perfezionamento della domanda entro 10 giorni dalla suddetta pubblicazione, l'Amministrazione procederà a dichiarare inammissibile l'istanza per la concessione della borsa di studio.

Laddove la documentazione integrativa richiesta dovesse pervenire incompleta, la domanda verrà parimenti dichiarata inammissibile.

H) Procedure e criteri della valutazione di merito

Le richieste che supereranno la fase di ammissibilità verranno ammesse alla valutazione di merito che sarà effettuata presso l'Assessorato alla Formazione Professionale, conformemente alle normative vigenti.

Le istanze pervenute saranno esaminate con la procedura prevista nel documento approvato dal Comitato di Sorveglianza nelle sedute del 24/01/2008 e 08/07/2008 del Programma Operativo Regionale PUGLIA per il Fondo Sociale Europeo 2007/2013 dal titolo "Criteri di selezione delle operazioni da ammettere al cofinanziamento del Fondo Sociale Europeo".

L'istruttoria e la valutazione di merito si concretizzerà nell'attribuzione di un punteggio complessivo derivante dalla somma dei singoli punteggi analitici, assegnati secondo i criteri indicati di seguito.

Si rappresenta che ai <u>soggetti diversamente abili</u> di cui agli elenchi della Legge n. 68/1999 verrà attribuita, solo nel caso in cui non raggiungano un punteggio complessivo pari a 60, <u>una maggiorazione di 2 punti</u>.

	VOCI DI PUNTEGGIO	Punteggio max
1)	Voto di laurea	27
2)	Età di conseguimento della laurea	16
3)	Sede di svolgimento del corso	5
4)	Carattere professionalizzante del corso	12
	TOTALE PUNTEGGIO	60

DETTAGLIO ATTRIBUZIONE PUNTEGGI

Il punteggio massimo attribuibile è pari a 60 punti.

Non saranno prese in esame, ai fini del finanziamento, le istanze cui risulterà attribuito un punteggio complessivo inferiore alla soglia minima, che è pari a **15 punti**.

1) Voto di laurea	Punteggio
Fino a 95/110	11
96/110	12
97/110	13
98/110	14
99/110	15
100/110	16
101/110	17
102/110	18
103/110	19
104/110	20
105/110	21
106/110	22
107/110	23
108/110	24
109/110	25
110/110	26
110/110 e lode	27

2) Età alla data di conseguimento della laurea				
Corso di laurea di 3 anni	Corso di laurea di 4 anni	Corso di laurea di 5 anni	Corso di laurea di 6 anni	Età
	Punteggio			
0	0	0	2	Oltre 31 anni
0	0	2	4	Tra 30 e 31 anni
0	2	4	6	Tra 29 e 30 anni
2	4	6	8	Tra 28 e 29 anni
4	6	8	10	Tra 27 e 28 anni
6	8	10	12	Tra 26 e 27 anni
8	10	12	14	Tra 25 e 26 anni
10	12	14	16	Tra 24 e 25 anni
12	14	16	16	Meno di 24 anni

3) Sede di svolgimento del corso	Punteggio
Corsi di studio da svolgere in Puglia o nei territori delle province limitrofe di: Avellino – Benevento – Potenza – Matera – Campobasso.	
Corsi on line erogati con modalità di formazione a distanza e corsi in modalità mista (per i quali la formazione è erogata in parte on line ed in parte in presenza) nel caso in cui le ore di formazione in presenza siano inferiori o uguali al 50% delle ore complessive del corso.	1
Corsi di studio da svolgere in altre regioni del territorio nazionale o nei territori della Repubblica di San Marino e nella Città del Vaticano.	3
Corsi di studio da svolgere all'estero ma, anche solo prevalentemente, in lingua italiana.	3
Corsi di studio da svolgere all'estero.	5

4) Carattere professionalizzante del master del corso	Punteggio
Numero di edizioni precedentemente svolte riguardanti il medesimo corso o master	Fino a 6 punti
Rispondenza del profilo in uscita alle esigenze economiche culturali e sociali del territorio pugliese come descritte nel <i>Documento Strategico della Regione Puglia 2007-2013</i> approvato con D.G.R. n. 1139 del 01/08/06 pubblicata sul BURP n. 102 del 09/08/06	Fino a 2 punti
Ulteriori elementi qualificanti il progetto formativo	Fino a 4 punti

I) Tempi ed esiti delle istruttorie

Sulla base dei punteggi assegnati, il Dirigente del Servizio, con propria determinazione, approverà la graduatoria indicando i candidati ammessi al finanziamento.

La graduatoria sarà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia.

Tale pubblicazione costituirà notifica a tutti gli interessati.

La valutazione si concluderà, di norma, entro 60 giorni dalla data delle singole scadenze previste dal presente avviso, a meno che il numero e la complessità delle istanze pervenute non giustifichi tempi più lunghi.

Le borse di studio saranno assegnate in ordine di graduatoria e fino all'esaurimento dei fondi disponibili, secondo la ripartizione percentuale per macroaree definite al paragrafo E.

In fase di approvazione delle graduatorie di merito, le risorse non utilizzate per carenza di beneficiari, in una o più classi, saranno riassegnate proporzionalmente alle altre classi, nel rispetto delle percentuali originarie tra le macroaree sopra illustrate, a favore delle altre classi in cui risultino candidati ammissibili e non finanziabili per esaurimento delle risorse finanziarie assegnate.

Lo stesso criterio sarà utilizzato in caso di economie rivenienti da rinunce pervenute successivamente alla pubblicazione delle graduatorie.

La data di pubblicazione delle graduatorie costituisce termine iniziale per la presentazione di ricorsi amministrativi, da inoltrare entro il termine perentorio di 30 (trenta) giorni.

La definizione dei ricorsi avverrà entro 30 (trenta) giorni dal ricevimento formale degli stessi.

L) Modalità di erogazione del contributo

Il contributo previsto potrà essere erogato in due *tranche*, previa sottoscrizione di apposito atto di impegno, secondo le seguenti modalità:

- anticipo, pari all'80% del contributo assegnato
- saldo, nella misura del restante 20% del contributo assegnato

L'anticipo sarà liquidato ad avvenuta presentazione di apposita <u>istanza</u> corredata dalla seguente documentazione:

- richiesta di erogazione 80% (come da modello reperibile sul portale http://ritornoalfuturo.regione.puglia.it);
- originale della costituita polizza fidejussoria a garanzia dell'anticipo (rilasciata soltanto da Istituti Bancari, Compagnie di Assicurazione o Intermediari Finanziari sottoposti ai controlli ed alla sorveglianza della Banca d'Italia, irrevocabile, incondizionata ed escutibile a prima richiesta), come da modello reperibile sul portale http://ritornoalfuturo.regione.puglia.it;
- atto di impegno formale alla frequenza del percorso formativo per cui si è risultati beneficiari della borsa di studio (come da modello reperibile sul portale http://ritornoalfuturo.regione.puglia.it);
- copia leggibile di un documento di identità in corso di validità.

Il saldo sarà liquidato a seguito della presentazione, ad opera del beneficiario, di apposita istanza corredata dalla seguente documentazione:

- richiesta di erogazione 20% (come da modello reperibile sul portale http://ritornoalfuturo.regione.puglia.it);
- copia conforme all'originale dell'attestato rilasciato al termine del corso, dal quale risulti
 il conseguimento del titolo previsto;
- documentazione avente valore fiscale corredata da quietanza liberatoria, comprovante l'avvenuto versamento dell'intero importo previsto per la frequenza del master (come da modello reperibile sul portale http://ritornoalfuturo.regione.puglia.it).
 Laddove il pagamento dell'intero importo previsto per la frequenza del master sia avvenuto in maniera dilazionata, potranno essere esibite le copie relative a tutti i versamenti effettuati;
- dichiarazione sostitutiva di certificazione, resa ai sensi dell'art. 46 del DPR 445/2000 e nella consapevolezza del disposto di cui agli artt. 75 e 76 del citato DPR, nella quale l'Organismo gestore attesti l'avvenuta frequenza del corso da parte del beneficiario per una durata non inferiore all'80% del monte ore previsto (inclusi i periodi di stage). Tale dichiarazione potrà essere omessa soltanto nel caso di master svolti all'estero, per i quali l'Organismo gestore non prevede la registrazione della frequenza giornaliera; in tal caso l'Organismo gestore dovrà rilasciare apposita dichiarazione attestante tale circostanza;
- dichiarazione sostitutiva di certificazione, resa ai sensi dell'art. 46 del DPR 445/2000 e nella consapevolezza del disposto di cui agli artt. 75 e 76 del citato DPR, nella quale il Soggetto Ospitante attesti il numero delle ore ed il periodo di svolgimento dello stage;
- dichiarazione sostitutiva di certificazione, resa ai sensi dell'art.46 del DPR 445/2000 e nella consapevolezza del disposto di cui agli artt. 75 e 76 del citato DPR, nella quale si attesti di non aver usufruito di altri finanziamenti pubblici e/o privati superiore al 50% del costo complessivo del percorso formativo per il quale è stato assegnato il contributo (come da modello reperibile sul portale http://ritornoalfuturo.regione.puglia.it);
- richiesta di svincolo della polizza fidejussoria presentata a garanzia dell'anticipo (come da modello reperibile sul portale http://ritornoalfuturo.regione.puglia.it).

Il contributo sarà erogato tramite assegno circolare non trasferibile o mediante accredito su conto corrente bancario intestato al beneficiario.

Nel caso in cui l'Amministrazione appuri che il candidato abbia reso dichiarazioni false e/o mendaci procederà, d'ufficio, alla revoca dell'intero finanziamento assegnato.

M) Indicazioni del foro competente

Per eventuali controversie in esito al presente avviso si dichiara competente il Foro di Bari.

N) Indicazione del responsabile del procedimento ai sensi della Legge 241/1990 e s.m.i.

Ai sensi della Legge n. 241/1990 e s.m.i., l'unità organizzativa cui è attribuito il procedimento è:

REGIONE PUGLIA - Servizio Formazione Professionale

Viale Corigliano 1 - Zona Industriale - 70123 Bari

Dirigente Responsabile: GIULIA CAMPANIELLO

Responsabile del procedimento: IOLANDA MEI

O) Ulteriori informazioni

La Regione Puglia si riserva la facoltà di effettuare controlli relativi sia alle dichiarazioni rese, sia alle attività in svolgimento anche attraverso accertamenti diretti.

La presenza di dichiarazioni false e mendaci comporterà la segnalazione all'Autorità Giudiziaria per i provvedimenti di competenza, nonché la revoca della borsa di studio ed il conseguente recupero delle somme erogate.

Tutte le informazioni relative al presente avviso pubblico sono disponibili nella sezione "FAQ" del portale http://ritornoalfuturo.regione.puglia.it.

Informazioni aggiuntive possono essere richieste:

- via mail: esclusivamente all'indirizzo di posta elettronica
 ritornoalfuturo@regione.puglia.it;
- telefonicamente: esclusivamente ai numeri telefonici: 0805407627, 0805405445,
 0805405443 nei giorni <u>Lunedì, Mercoledì e Venerdì dalle ore 09.00 alle ore 12.00</u>;
- personalmente: <u>esclusivamente nelle giornate di martedì e giovedì dalle ore 10.00 alle</u>
 <u>ore 13.00</u>, presso gli uffici del Servizio Formazione Professionale (Viale Corigliano 1 Zona Industriale Bari).

P) Tutela della privacy

Tutti i dati personali di cui l'Amministrazione venga in possesso in occasione dell'espletamento del presente procedimento verranno trattati nel rispetto del D. Lgs. n. 196/2003 "Codice in materia di protezione dei dati personali". La relativa "Informativa" è parte integrante del presente atto.

1. Premessa

Ai sensi dell'art. 13 del D. Lgs. n. 196/2003 - "Codice in materia di protezione dei dati personali" (di seguito denominato "Codice"), la Regione Puglia in qualità di "Titolare" del trattamento, è tenuta a fornirle informazioni in merito all'utilizzo dei suoi dati personali.

Il trattamento dei suoi dati per lo svolgimento di funzioni istituzionali da parte della Regione Puglia, in quanto soggetto pubblico non economico, non necessita del suo consenso.

2. Fonte dei dati personali

La raccolta dei suoi dati personali viene effettuata registrando i dati da lei stesso forniti, in qualità di interessato, al momento della presentazione alla Regione Puglia, della proposta di operazione e durante tutte le fasi successive di comunicazione.

3. Finalità del trattamento

I dati personali sono trattati per le seguenti finalità:

- a) registrare i dati relativi ai Soggetti titolari e attuatori che intendono presentare richieste di finanziamento alla Amministrazione Regionale per la realizzazione di attività;
- b) realizzare attività di istruttoria e valutazione sulle proposte di operazione pervenute;
- realizzare attività di verifica e controllo previste dalle normative vigenti in materia;
- d) inviare comunicazioni agli interessati da parte dell'Amministrazione Regionale;
- e) realizzare indagini dirette a verificare il grado di soddisfazione degli utenti sui servizi offerti o richiesti;
- f) previa sottoscrizione dell'*Allegato E*, istituzione, da parte dell'Amministrazione Regionale, di un archivio informatico nel quale saranno inseriti curriculum vitae dei

beneficiari di borsa che hanno conseguito l'attestato finale a conclusione del percorso prescelto.

Per garantire l'efficienza del servizio, la informiamo inoltre che i dati potrebbero essere utilizzati per effettuare prove tecniche e di verifica.

4. Modalità di trattamento dei dati

In relazione alle finalità descritte, il trattamento dei dati personali avviene mediante strumenti manuali, informatici e telematici con logiche strettamente correlate alle finalità sopra evidenziate e, comunque, in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati stessi.

Adempiute le finalità prefissate, i dati verranno cancellati o trasformati in forma anonima.

5. Facoltatività del conferimento dei dati

Il conferimento dei dati è facoltativo, ma in mancanza non sarà possibile adempiere alle finalità descritte al punto 3 ("Finalità del trattamento").

6. Categorie di soggetti ai quali i dati possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di Responsabili o Incaricati

I suoi dati personali potranno essere conosciuti esclusivamente dagli operatori della Regione Puglia individuati quali Incaricati del trattamento.

Esclusivamente per le finalità previste al paragrafo 3 (Finalità del trattamento), possono venire a conoscenza dei dati personali società terze fornitrici di servizi per la Regione Puglia previa designazione in qualità di Responsabili del trattamento e garantendo il medesimo livello di protezione.

7. Diritti dell'Interessato

La informiamo, infine, che la normativa in materia di protezione dei dati personali conferisce agli Interessati la possibilità di esercitare specifici diritti, in base a quanto indicato all'art. 7 del "Codice" che qui si riporta:

- 1. L'interessato ha diritto di ottenere la conferma dell'esistenza o meno di dati personali che lo riguardano, anche se non ancora registrati, e la loro comunicazione in forma intelligibile.
- 2. L'interessato ha diritto di ottenere l'indicazione:
- a) dell'origine dei dati personali;

- b) delle finalità e modalità del trattamento;
- c) della logica applicata in caso di trattamento effettuato con l'ausilio di strumenti elettronici;
- d) degli estremi identificativi del titolare, dei responsabili e del rappresentante designato ai sensi dell'art. 5, comma 2;
- e) dei soggetti o delle categorie di soggetti ai quali i dati personali possono essere comunicati o che possono venirne a conoscenza in qualità di rappresentante designato nel territorio dello Stato, di responsabili o incaricati.

3. L'interessato ha diritto di ottenere:

- a) l'aggiornamento, la rettificazione ovvero, quando vi ha interesse, l'integrazione dei dati;
- b) la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati;
- c) l'attestazione che le operazioni di cui alle lettere a) e b) sono state portate a conoscenza, anche per quanto riguarda il loro contenuto, di coloro ai quali i dati sono stati comunicati o diffusi, eccettuato il caso in cui tale adempimento si rivela impossibile o comporta un impiego di mezzi manifestamente sproporzionato rispetto al diritto tutelato.

4. L'interessato ha diritto di opporsi, in tutto o in parte:

- a) per motivi legittimi al trattamento dei dati personali che lo riguardano, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta;
- al trattamento di dati personali che lo riguardano a fini di invio di materiale pubblicitario o di vendita diretta o per il compimento di ricerche di mercato o di comunicazione commerciale.

8. Titolare e Responsabili del trattamento

Il Titolare del trattamento dei dati personali di cui alla presente Informativa è la Regione Puglia.

Allegato A

CODICE PRATICA









POR PUGLIA per il F.S.E. 2007/2013

Obiettivo 1 - Convergenza - Asse IV - Capitale Umano

<u>Avviso n. 18/2009 – RITORNO AL FUTURO</u>

DOMANDA DI CANDIDATURA

Cognome	Nome				
Nato a	Prov		il		
Codice fiscale					
Residente a	Prov		CAP		
Indirizzo			n		
Telefono	Cell				
E-mail					
Soggetto diversamente abile di cui agli elench	i della L. 68/99	SI		NO	
Laureato in					
Presso Università					
Facoltà di					

Allegato A

Data	di conseguimento della Laurea		Voto		_/110 e lode	
Dura	ita del corso di laurea anni					
	o del percorso formativo per cui si richiede il co	ntribu	uto			
Orga	inismo attuatore					
Sede	e Legale in		·	Prov.		
Sede	operativa in			Prov.		
Costo	o di iscrizione					
Tipo	ologia MASTER:					
	master post lauream erogati da Universitariconosciute dall'ordinamento nazionale;	à ital	liane e stra	niere,	pubbliche e	private
	master <i>post lauream</i> accreditati ASFOR o EQ					tion of
	master <i>post lauream</i> erogati da Istituti di for abbiano svolto, continuativamente, dal 30/11, formazione <i>post lauream</i> come da allegato F.1	/1999		-	-	
Dura	ita totale del percorso formativo or	e Cre	editi Formativ	vi Unive	rsitari	
	nero ore di formazione in aula ore					
Num	ero ore di formazione in stage oro	9	Svolte a			
Num	ero ore di formazione on-line ore					
Perco	orso formativo in fase di svolgimento? SI		NO			
Perio	odo di svolgimento del percorso formativo dal _			al		
Perco	orso formativo alla prima edizione? S	ı 🗆	NO			
Num	ero delle edizioni già svolte Costo	di is	crizione dell'	ultima e	dizione	
In ca	so di master la cui fase d'aula sia svolta all'ester	o, in	dicare la ling	ua di svo	olgimento	
-	 (luogo e data)			(fi	 rma)	

Informativa ai sensi dell'art. 7, D. Lgs. 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

Allegato B

PROGETTO PROFESSIONALE

Relazione sulle motivazioni personali e professionali alla partecipazione del percorso formativo prescelto (indicare aspettative e motivazioni personali alla partecipazione, spendibilità, possibile impatto positivo della formazione per la crescita del territorio, utilità del percorso per il proprio futuro professionale, etc.)
·
(max 1500 caratteri)
[
Indicare gli sbocchi professionali previsti dal percorso formativo prescelto e se in esso sono previste
specifiche intese con aziende e organizzazioni professionali per l'inserimento lavorativo dei
partecipanti
(max 1500 caratteri)
(Max 1999 daracterly
Informazioni su prospettive occupazionali anche sulla base di eventuali precedenti edizioni
(max 100 caratteri)
(max 100 carattern)

Allegato B

Sintesi di tre motivazioni "strategiche" per il proprio futuro motivano la partecipazione al percorso	personale e professionale che ne
(max 1500 caratteri)	
(max 1300 carattern)	
Eventuali note ed osservazioni	
(max 500 caratteri)	
Il sottoscritto si impegna a fornire, al momento del con	-
rilasciato a conclusione del percorso prescelto, il proprio cur	
informatico che la Regione Puglia istituirà per facilitare l'ing	_
lavoro, autorizzando sin d'ora il trattamento allo scopo dei 196/2003.	propri dati di sensi dei D. Lgs. n.
130/2003.	
(luogo e data)	(firma)
(laogo c data)	(iiiiia)

Informativa ai sensi dell'art. 7, D. Lgs. 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

Allegato C

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

resa ai sensi dell'art. 46 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n. 445

II sotto	oscritto,		
Cogno	me	Nome	
Nato a	·	Prov	il
Codice	e fiscale		
Reside	ente a	Prov	CAP
Indiriz	zo		n
Telefo	no	Cell	
E-mail			
le mend	evole delle responsabilità e delle sanzioni penali s daci dichiarazioni e della decadenza dei benefici co itiera, ai sensi e per gli effetti dell'art. 75 del medesin DIC	nseguenti al provv	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	di essere, alla data odierna, nella situa stabilito dall'art. 1, comma 2, del D.Lgs. 2 19/12/2002, n. 297;		·
	di essere occupato e di non maturare per maggiore di EURO 10.000,00;	· l'anno finanzia	rio 2010, un reddito complessivo lordo
	di non usufruire di finanziamenti da parte dell'Organismo attuatore (attraverso altre risors pubbliche e/o private), che garantiscano una copertura finanziaria superiore al 50% di costo complessivo del percorso formativo;		
	di essere iscritto nelle liste anagrafiche di uno dei Comuni presenti nel territorio del Regione Puglia da almeno 2 anni;		
	di essere nato in uno dei Comuni pug altrove da non più di 5 anni;	gliesi e di non	aver trasferito la propria residenza
	di non aver già ricevuto a qualunque Puglia (relativamente al POR PUGLIA assegnatario di borsa di studio a valere n. 1/2008 e 4/2008;	2000-2006 m	isure 3.7 e 3.12) o di non essere
	(luogo e data)		 (firma)

Informativa ai sensi dell'art. 7, D. Lgs. 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

CLASSI DI LAUREA MAGISTRALE

CLASSI DI LAUREA MAGISTRALE	INDIRIZZO DI LAUREA	MACROAREA ASSEGNATA
LM-1	ANTROPOLOGIA CULTURALE ED ETNOLOGIA	UMAN
LM-2	ARCHEOLOGIA	UMAN
LM-3	ARCHITETTURA DEL PAESAGGIO	SCIENT-TECN
LM-4	ARCHITETTURA E INGEGNERIA EDILE-ARCHITETTURA	SCIENT-TECN
LM-5	ARCHIVISTA E BIBLIOTECONOMIA	UMAN
LM-6	BIOLOGIA	SCIENT-TECN
LM-7	BIOTECNOLOGIE AGRARIE	SCIENT-TECN
LM-8	BIOTECNOLOGIE INDUSTRIALI	SCIENT-TECN
LM-9	BIOTENOLOGIE MEDICHE, VETERINARIE E FARMACEUTICHE	SCIENT-TECN
LM-10	CONSERVAZIONE DEI BENI ARCHITETTONICI E AMBIENTALI	SCIENT-TECN
LM-11	CONSERVAZIONE E RESTAURO DEI BENI CULTURALI	SCIENT-TECN
LM-12	DESIGN	SCIENT-TECN
LM-13	FARMACIA E FARMACIA INDUSTRIALE	SCIENT-TECN
LM-14	FILOLOGIA MODERNA	UMAN
LM-15	FILOLOGIA, LETTERATURE E STORIA DELL'ANTICHITA'	UMAN
LM-16	FINANZA	ECO-GIUR
LM-17	FISICA	SCIENT-TECN
LM-18	INFORMATICA	SCIENT-TECN
LM-19	INFORMAZIONE E SISTEMI EDITORIALI	UMAN
LM-20	INGEGNERIA AEROSPAZIALE E ASTRONAUTICA	SCIENT-TECN
LM-21	INGEGNERIA BIOMEDICA	SCIENT-TECN
LM-22	INGEGNERIA CHIMICA	SCIENT-TECN
LM-23	INGEGNERIA CIVILE	SCIENT-TECN
LM-24	INGEGNERIA DEI SISTEMI EDILIZI	SCIENT-TECN
LM-25	INGEGNERIA DELL'AUTOMAZIONE	SCIENT-TECN
LM-26	INGEGNERIA DELLA SICUREZZA	SCIENT-TECN
LM-27	INGEGNERIA DELLE TELECOMUNICAZIONI	SCIENT-TECN
LM-28	INGEGNERIA ELETTRICA	SCIENT-TECN
LM-29	INGEGNERIA ELETTRONICA	SCIENT-TECN
LM-30	INGEGNERIA ENERGETICA E NUCLEARE	SCIENT-TECN
LM-31	INGEGNERIA GESTIONALE	SCIENT-TECN

		Allegato L
LM-32	INGEGNERIA INFORMATICA	SCIENT-TECN
LM-33	INGEGNERIA MECCANICA	SCIENT-TECN
LM-34	INGEGNERIA NAVALE	SCIENT-TECN
LM-35	INGEGNERIA PER L'AMBIENTE E IL TERRITORIO	SCIENT-TECN
LM-36	LINGUE E LETTERATURE DELL'AFRICA E DELL'ASIA	UMAN
LM-37	LINGUE E LETTERATURE MODERNE EUROPEE E AMERICANE	UMAN
LM-38	LINGUE MODERNE PER LA COMUNICAZIONE E LA COOPERAZIONE INTERNAZIONALE	UMAN
LM-39	LINGUISTICA	UMAN
LM-40	MATEMATICA	SCIENT-TECN
LM-41	MEDICINA E CHIRURGIA	SCIENT-TECN
LM-42	MEDICINA VETERINARIA	SCIENT-TECN
LM-43	METODOLOGIE INFORMATICHE PER LE DISCIPLINE UMANISTICHE	SCIENT-TECN
LM-44	MODELLISTICA MATEMATICO-FISICA PER L'INGEGNERIA	SCIENT-TECN
LM-45	MUSICOLOGIA E BENI MUSICALI	UMAN
LM-46	ODONTOIATRIA E PROTESI DENTARIA	SCIENT-TECN
LM-47	ORGANIZZAZIONE E GESTIONE DEI SERVIZI PER LO SPORT E LE ATTIVITA' MOTORIE	ECO-GIUR
LM-48	PIANIFICAZIONE TERRITORIALE URBANISTICA E AMBIENTALE	SCIENT-TECN
LM-49	PROGETTAZIONE E GESTIONE DEI SISTEMI TURISTICI	ECO-GIUR
LM-50	PROGRAMMAZIONE E GESTIONE DEI SERVIZI EDUCATIVI	UMAN
LM-51	PSICOLOGIA	UMAN
LM-52	RELAZIONI INTERNAZIONALI	ECO-GIUR
LM-53	SCIENZA E INGEGNERIA DEI MATERIALI	SCIENT-TECN
LM-54	SCIENZE CHIMICHE	SCIENT-TECN
LM-55	SCIENZE COGNITIVE	UMAN
LM-56	SCIENZE DELL'ECONOMIA	ECO-GIUR
LM-57	SCIENZE DELL'EDUCAZIONE DEGLI ADULTI E DELLA FORMAZIONE CONTINUA	UMAN
LM-58	SCIENZE DELL'UNIVERSO	SCIENT-TECN
LM-59	SCIENZE DELLA COMUNICAZIONE PUBBLICA, D'IMPRESA E PUBBLICITA'	UMAN
LM-60	SCIENZE DELLA NATURA	SCIENT-TECN
LM-61	SCIENZE DELLA NUTRIZIONE UMANNA	SCIENT-TECN
LM-62	SCIENZE DELLA POLITICA	ECO-GIUR
LM-63	SCIENZE DELLE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI	ECO-GIUR
LM-64	SCIENZE DELLE RELIGIONI	UMAN
LM-65	SCIENZE DELLO SPETTACOLO E PRODUZIONE MULTIMEDIALE	UMAN

		Allegato
LM-66	SICUREZZA INFORMATICA	SCIENT-TECN
LM-67	SCIENZE E TECNICHE DELLE ATTIVITA' MOTORIE PREVENTIVE E ADATTATE	SCIENT-TECN
LM-68	SCIENZE E TECNICHE DELLO SPORT	SCIENT-TECN
LM-69	SCIENZE E TECNOLOGIE AGRARIE	SCIENT-TECN
LM-70	SCIENZE E TECNOLOGIE ALIMENTARI	SCIENT-TECN
LM-71	SCIENZE E TECNOLOGIE DELLA CHIMICA INDUSTRIALE	SCIENT-TECN
LM-72	SCIENZE E TECNOLOGIE DELLA NAVIGAZIONE (80/M)	SCIENT-TECN
LM-73	SCIENZE E TECNOLOGIE FORESTALI ED AMBIENTALI	SCIENT-TECN
LM-74	SCIENZE E TECNOLOGIE GEOLOGICHE	SCIENT-TECN
LM-75	SCIENZE E TECNOLOGIE PER L'AMBIENTE E IL TERRITORIO	SCIENT-TECN
LM-76	SCIENZE ECONOMICHE PER L'AMBIENTE E LA CULTURA	ECO-GIUR
LM-77	SCIENZE ECONOMICO-AZIENDALI	ECO-GIUR
LM-78	SCIENZE FILOSOFICHE	UMAN
LM-79	SCIENZE GEOFISICHE	SCIENT-TECN
LM-80	SCIENZE GEOGRAFICHE	SCIENT-TECN
LM-81	SCIENZE PER LA COOPERAZIONE ALLO SVILUPPO	ECO-GIUR
LM-82	SCIENZE STATISTICHE	SCIENT-TECN
LM-83	SCIENZE STATISTICHE ATTUARIALI E FINANZIARIE	ECO-GIUR
LM-84	SCIENZE STORICHE	UMAN
LM-85	SCIENZE PEDAGOGICHE	UMAN
LM-86	SCIENZE ZOOTECNICHE E TECNOLOGIE ANIMALI	SCIENT-TECN
LM-87	SERVIZIO SOCIALE E POLITICHE SOCIALI	ECO-GIUR
LM-88	SOCIOLOGIA E RICERCA SOCIALE	UMAN
LM-89	STORIA DELL'ARTE	UMAN
LM-90	STUDI EUROPEI	ECO-GIUR
LM-91	TECNICHE E METODI PER LA SOCIETA' DELL'INFORMAZIONE	UMAN
LM-92	TEORIE DELLA COMUNICAZIONE	UMAN
LM-93	TEORIE E METODOLOGIE DELL'E-LEARNING E DELLA MEDIA EDUCATION	UMAN
LM-94	TRADUZIONE SPECIALISTICA E INTERPRETARIATO	UMAN

CLASSI DI LAUREA DI 1° LIVELLO

(LAUREE TRIENNALI)

CLASSI DI LAUREA DI I° LIVELLO	INDIRIZZO DI LAUREA	MACROAREA ASSEGNATA
L-1	LAUREE IN BIOTECNOLOGIE	SCIENT-TECN
L-2	LAUREE IN SCIENZE DEI SERVIZI GIURIDICI	ECO-GIUR
L-3	LAUREE IN SCIENZE DELLA MEDIAZIONE LINGUISTICA	UMAN
L-4	LAUREE IN SCIENZE DELL'ARCHITETTURA E DELL'INGEGNERIA EDILE	SCIENT-TECN
L-5	LAUREE IN LETTERE	UMAN
L-6	LAUREE IN SCIENZE DEL SERVIZIO SOCIALE	UMAN
L-7	LAUREE IN URBANISTICA E SCIENZE DELLA PIANIFICAZIONE TERRITORIALE E AMBIENTALE	SCIENT-TECN
L-8	LAUREE IN INGEGNERIA CIVILE E AMBIENTALE	SCIENT-TECN
L-9	LAUREE IN INGEGNERIA DELL'INFORMAZIONE	SCIENT-TECN
L-10	LAUREE IN INGEGNERIA INDUSTRIALE	SCIENT-TECN
L-11	LAUREE IN LINGUE E CULTURE MODERNE	UMAN
L-12	LAUREE IN SCIENZE BIOLOGICHE	SCIENT-TECN
L-13	LAUREE IN SCIENZE DEI BENI CULTURALI	UMAN
L-14	LAUREE IN SCIENZE DELLA COMUNICAZIONE	UMAN
L-15	LAUREE IN SCIENZE POLITICHE E DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI	ECO-GIUR
L-16	LAUREE IN SCIENZE DELLA TERRA	SCIENT-TECN
L-17	LAUREE IN SCIENZE DELL'ECONOMIA E DELLA GESTIONE AZIENDALE	ECO
L-18	LAUREE IN SCIENZE DELL'EDUCAZIONE E DELLA FORMAZIONE	UMAN
L-19	LAUREE IN SCIENZE DELL'AMMINISTRAZIONE	ECO-GIUR
L-20	LAUREE IN SCIENZE E TECNOLOGIE AGRARIE, AGROALIMENTARI E FORESTALI	SCIENT-TECN
L-21	LAUREE IN SCIENZE E TECNOLOGIE CHIMICHE	SCIENT-TECN
L-22	LAUREE IN SCIENZE E TECNOLOGIE DELLA NAVIGAZIONE MARITTIMA E AEREA	SCIENT-TECN
L-23	LAUREE IN SCIENZE E TECNOLOGIE DELLE ARTI FIGURATIVE, DELLA MUSICA, DELLO SPETTACOLO E DELLA MODA	UMAN
L-24	LAUREE IN SCIENZE E TECNOLOGIE FARMACEUTICHE	SCIENT-TECN
L-25	LAUREE IN SCIENZE E TECNOLOGIE FISICHE	SCIENT-TECN
L-26	LAUREE IN SCIENZE E TECNOLOGIE INFORMATICHE	SCIENT-TECN
L-27	LAUREE IN SCIENZE E TECNOLOGIE PER L'AMBIENTE E LA NATURA	SCIENT-TECN
L-28	LAUREE IN SCIENZE ECONOMICHE	ECO-GIUR
L-29	LAUREE IN FILOSOFIA	UMAN

L-30	LAUREE IN SCIENZE GEOGRAFICHE	SCIENT-TECN
L-31	LAUREE IN SCIENZE GIURIDICHE	ECO-GIUR
L-32	LAUREE IN SCIENZE MATEMATICHE	SCIENT-TECN
L-33	LAUREE IN SCIENZE DELLE ATTIVITA' MOTORIE E SPORTIVE	SCIENT-TECN
L-34	LAUREE IN SCIENZE E TECNICHE PSICOLOGICHE	SCIENT-TECN
L-35	LAUREE IN SCIENZE SOCIALI PER LA COOPERAZIONE, LO SVILUPPO E LA PACE	ECO-GIUR
L-36	LAUREE IN SCIENZE SOCIOLOGICHE	ECO-GIUR
L-37	LAUREE IN SCIENZE STATISTICHE	ECO-GIUR
L-38	LAUREE IN SCIENZE STORICHE	UMAN
L-39	LAUREE IN SCIENZE DEL TURISMO	ECO-GIUR
L-40	LAUREE IN SCIENZE E TECNOLOGIE ZOOTECNICHE E DELLE PRODUZIONI ANIMALI	SCIENT-TECN
L-41	LAUREE IN TECNOLOGIE PER LA CONSERVAZIONE E IL RESTAURO DEI BENI CULTURALI	SCIENT-TECN
L-42	LAUREE IN DISEGNO INDUSTRIALE	SCIENT-TECN
LMG1	LAUREE MAGISTRALI IN GIURISPRUDENZA	ECO-GIUR

SNT/01/S	SCIENZE INFERMIERISTICHE E OSTETRICHE	SCIENT-TECN
SNT/02/S	SCIENZE DELLE PROFESSIONI SANITARIE DELLA RIABILITAZIONE	SCIENT-TECN
SNT/03/S	SCIENZE DELLE PROFESSIONI SANITARIE TECNICHE	SCIENT-TECN
SNT/04/S	SCIENZE DELLE PROFESSIONI SANITARIE DELLA PREVENZIONE	SCIENT-TECN
DSS	SCIENZE DELLA DIFESA E DELLA SICUREZZA	SCIENT-TECN

DIPLOMI DI ISTITUZIONI DI ALTA FORMAZIONE ARTISTICA E MUSICALE (Conservatori, Accademie di Belle Arti, ecc)	UMAN
---	------

N.B.: Per la corrispondenza tra le classi di laurea relative al D.M. n. 270/2004 e le classi di laurea relative al D.M. n. 509/1999, si farà riferimento all'all. 2 del D.M. 26/07/2007.

Il Ministro dell'Università e della Ricerca

Corrispondenza tra Classi di laurea relative al D.M. 270/04 e Classi di laurea relative al D.M. 509/99

CLASSI DI LAUREA DM 270/04	CLASSI DI LAUREA DM 509/99
-	•
L-1 Beni culturali	13 Scienze dei beni culturali
L-2 Biotecnologie L-3 Discipline delle arti figurative, della musica, dello spettacolo e della	1 Biotecnologie
moda	23 Scienze e tecnologie delle arti figurative, della musica, dello spettacolo e della moda
L-4 Disegno industriale	42 Disegno industriale
L-5 Filosofia	29 Filosofia
L-6 Geografia	30 Scienze geografiche
L-7 Ingegneria civile e ambientale	8 Ingegneria civile e ambientale
L-8 Ingegneria dell'informazione	9 Ingegneria dell'informazione
L-9 Ingegneria industriale	10 Ingegneria industriale
L-10 Lettere	5 Lettere
L-11 Lingue e culture moderne	11 Lingue e culture moderne
L-12 Mediazione linguistica	3 Scienze della mediazione linguistica
L-13 Scienze biologiche	12 Scienze biologiche
L-14 Scienze dei servizi giuridici	2 Scienze dei servizi giuridici
L-14 Scienze del turismo	39 Scienze del turismo
L-16 Scienze dell'amministrazione e dell'organizzazione	19 Scienze dell'amministrazione
L-17 Scienze dell'architettura	4 Scienze dell'architettura e dell'ingegneria edile
L-18 Scienze dell'economia e della gestione aziendale	17 Scienze dell'economia e della gestione aziendale
L-18 Scienze dell'educazione e della formazione	18 Scienze dell'educazione e della formazione
L-20 Scienze della comunicazione	14 Scienze della comunicazione
L-20 Scienze della comunicazione L-21 Scienze della pianificazione territoriale, urbanistica, paesaggistica e	7 Urbanistica e scienze della pianificazione territoriale e ambientale
ambientale	7 Orbanistica e scienze della pianificazione territoriale e ambientale
L-22 Scienze delle attività motorie e sportive	33 Scienze delle attività motorie e sportive
L-23 Scienze e tecniche dell'edilizia	4 Scienze dell'architettura e dell'ingegneria edile
L-24 Scienze e tecniche psicologiche	34 Scienze e tecniche psicologiche
L-25 Scienze e tecnologie agrarie e forestali	20 Scienze e tecnologie agrarie, agroalimentari e forestali
L-26 Scienze e tecnologie agro-alimentari	20 Scienze e tecnologie agrarie, agroalimentari e forestali
L-27 Scienze e tecnologie chimiche	21 Scienze e tecnologie chimiche
L-28 Scienze e tecnologie della navigazione	22 Scienze e tecnologie della navigazione marittima e aerea
L-29 Scienze e tecnologie farmaceutiche	24 Scienze e tecnologie farmaceutiche
L-30 Scienze e tecnologie fisiche	25 Scienze e tecnologie fisiche
L-31 Scienze e tecnologie informatiche	26 Scienze e tecnologie informatiche
L-32 Scienze e tecnologie per l'ambiente e la natura	27 Scienze e tecnologie per l'ambiente e la natura
L-33 Scienze economiche	28 Scienze economiche
L-34 Scienze geologiche	16 Scienze della Terra
L-35 Scienze matematiche	32 Scienze matematiche
L-36 Scienze politiche e delle relazioni internazionali	15 Scienze politiche e delle relazioni internazionali
L-37 Scienze sociali per la cooperazione, lo sviluppo e la pace	35 Scienze sociali per la cooperazione, lo sviluppo e la pace
L-38 Scienze zootecniche e tecnologie delle produzioni animali	40 Scienze e tecnologie zootecniche e delle produzioni animali
L-39 Servizio sociale	6 Scienze del servizio sociale
L-40 Sociologia	36 Scienze sociologiche
L-41 Statistica	37 Scienze statistiche
L-42 Storia	38 Scienze storiche
L-43 Tecnologie per la conservazione e il restauro dei beni culturali	41 Tecnologie per la conservazione e il restauro dei beni culturali
SNT/01 Professioni sanitarie, infermieristiche e professione sanitaria ostetr	ica
SNT/02 Professioni sanitarie della riabilitazione	
SNT/03 Professioni sanitarie tecniche	
SNT/04 Professioni sanitarie della prevenzione	
DS1 Scienze della difesa e della sicurezza	
DS1 Scienze della difesa e della sicurezza	

CLASSI DI LAUREA MAGISTRALE	CLASSI DI LAUREA SPECIALISTICA
DM 270/04	DM 509/99
LM-1 Antropologia culturale ed etnologia	1/S Antropologia culturale ed etnologia
LM-2 Archeologia	2/S Archeologia
LM-3 Architettura del paesaggio	3/S Architettura del paesaggio
LM-4 Architettura e ingegneria edile-architettura	4/S Architettura e ingegneria edile
LM-5 Archivistica e biblioteconomia	5/S Archivistica e biblioteconomia
LM-6 Biologia	6/S Biologia
LM-7 Biologie agrarie	7/S Biotecnologie agrarie
LM-8 Biotecnologie industriali	8/S Biotecnologie industriali
LM-9 Biotecnologie mediche, veterinarie e farmaceutiche	9/S Biotecnologie mediche, veterinarie e farmaceutiche
LM-10 Conservazione dei beni architettonici e ambientali	10/S Conservazione dei beni architettonici e ambientali
LM-11 Conservazione e restauro dei beni culturali	12/S Conservazione e restauro del patrimonio storico-artistico
LM-12 Design	103/S Teorie e metodi del disegno industriale
LM-13 Farmacia e farmacia industriale	14/S Farmacia e farmacia industriale
LM-14 Filologia moderna	16/S Filologia moderna
-	40/S Lingua e cultura italiana
LM-15 Filologia, letterature e storia dell'antichità	15/S Filologia e letterature dell'antichità
LM-16 Finanza	19/S Finanza
LM-17 Fisica	20/S Fisica
LM-18 Informatica	23/S Informatica
LM-19 Informazione e sistemi editoriali	13/S Editoria, comunicazione multimediale e giornalismo
LM-20 Ingegneria aerospaziale e astronautica	25/S Ingegneria aerospaziale e astronautica
LM-21 Ingegneria biomedica	26/S Ingegneria biomedica
LM-22 Ingegneria chimica	27/S Ingegneria chimica
LM-23 Ingegneria civile	28/S Ingegneria civile
LM-24 Ingegneria dei sistemi edilizi	25/5 111868116116 511116
LM-25 Ingegneria dell'automazione	29/S Ingegneria dell'automazione
LM-26 Ingegneria della sicurezza	
LM-27 Ingegneria delle telecomunicazioni	30/S Ingegneria delle telecomunicazioni
LM-28 Ingegneria elettrica	31/S Ingegneria elettrica
LM-29 Ingegneria elettronica	32/S Ingegneria elettronica
LM-30 Ingegneria energetica e nucleare	33/S Ingegneria energetica e nucleare
LM-31 Ingegneria gestionale	34/S Ingegneria gestionale
LM-32 Ingegneria informatica	35/S Ingegneria informatica
LM-33 Ingegneria meccanica	36/S Ingegneria meccanica
LM-34 Ingegneria navale	37/S Ingegneria navale
LM-35 Ingegneria per l'ambiente e il territorio	38/S Ingegneria per l'ambiente e il territorio
LM-36 Lingue e letterature dell'Africa e dell'Asia	41/S Lingue e letterature afroasiatiche
LM-37 Lingue e letterature moderne europee e americane	42/S Lingue e letterature moderne euroamericane
LM-38 Lingue moderne per la comunicazione e la cooperazione	43/S Lingue straniere per la comunicazione internazionale
LM-39 Linguistica	44/S Linguistica
LM-40 Matematica	45/S Matematica
LM-41 Medicina e chirurgia	46/S Medicina e chirurgia
LM-42 Medicina veterinaria	47/S Medicina veterinaria
LM-43 Metodologie informatiche per le discipline umanistiche	24/S Informatica per le discipline umanistiche
LM-44 Modellistica matematico-fisica per l'ingegneria	50/S Modellistica matematico-fisica per l'ingegneria
LM-45 Musicologia e beni culturali	51/S Musicologia e beni musicali

	Allegato D
LM-47 Organizzazione e gestione dei servizi per lo sport e le	53/S Organizzazione e gestione dei servizi per lo sport e le attività
attivitàmotorie	motorie
LM-48 Pianificazione territoriale urbanistica e ambientale	54/S Pianificazione territoriale urbanistica e ambientale
LM-49 Progettazione e gestione dei sistemi turistici	55/S Progettazione e gestione dei sistemi turistici
LM-50 Programmazione e gestione dei servizi educativi	56/S Programmazione e gestione dei servizi educativi e formativi
LM-51 Psicologia	58/S Psicologia
LM-52 Relazioni internazionali	60/S Relazioni internazionali
LM-53 Scienza e ingegneria dei materiali	61/S Scienza e ingegneria dei materiali
LM-54 Scienze chimiche	62/S Scienze chimiche
LM-55 Scienze cognitive	63/S Scienze cognitive
LM-56 Scienze dell'economia	64/S Scienze dell'economia
LM-57 Scienze dell'educazione degli adulti e della formazione continua	65/S Scienze dell'educazione degli adulti e della formazione continua
LM-58 Scienze dell'universo	66/S Scienze dell'universo
LM-59 Scienze della comunicazione pubblica, d'impresa e pubblicità	67/S Scienze della comunicazione sociale e istituzionale 59/S Pubblicità e
	comunicazione d'impresa
LM-60 Scienze della natura	68/S Scienze della natura
LM-61 Scienze della nutrizione umana	69/S Scienze della nutrizione umana
LM-62 Scienze della politica	70/S Scienze della politica
LM-63 Scienze delle pubbliche amministrazioni	71/S Scienze delle pubbliche amministrazioni
LM-64 Scienze delle religioni	72/S Scienze delle religioni
LM-65 Scienze dello spettacolo e produzione multimediale	73/S Scienze dello spettacolo e della produzione multimediale
LM-66 Sicurezza informatica	· · ·
LM-67 Scienze e tecniche delle attività motorie preventive e adattate	76/S Scienze e tecniche delle attività motorie preventive e adattative
LM-68 Scienze e tecniche dello sport	75/S Scienze e tecnica dello sport
LM-69 Scienze e tecnologie agrarie	77/S Scienze e tecnologie agrarie
LM-70 Scienze e tecnologie alimentari	78/S Scienze e tecnologie agranic
LM-71 Scienze e tecnologie della chimica industriale	81/S Scienze e tecnologie della chimica industriale
LM-72 Scienze e tecnologie della navigazione (80/M)	80/S Scienze e tecnologie dei sistemi di navigazione
LM-73 Scienze e tecnologie dena havigazione (86/147)	74/S Scienze e gestione delle risorse rurali e forestali
LM-74 Scienze e tecnologie geologiche	86/S Scienze geologiche
LM-74 Scienze e tecnologie geologiche LM-75 Scienze e tecnologie per l'ambiente e il territorio	82/S Scienze e tecnologie per l'ambiente e il territorio
LM-76 Scienze e conomiche per l'ambiente e la cultura	83/S Scienze economiche per l'ambiente e la cultura
LM-77 Scienze economico-aziendali	84/S Scienze economico-aziendali
LM-77 Scienze economico-aziendan	17/S Filosofia e storia della scienza
Livi-76 Scienze mosoniche	·
	18/S Filosofia teoretica, morale, politica ed estetica 96/S Storia della filosofia
	,
LM-79 Scienze geofisiche	85/S Scienze geofisiche
LM-80 Scienze geografiche	21/S Geografia
LM-81 Scienze per la cooperazione allo sviluppo	88/S Scienze per la cooperazione allo sviluppo
LM-82 Scienze statistiche	48/S Metodi per l'analisi valutativa dei sistemi complessi
	90/S Statistica demografica e sociale
	92/S Statistica per la ricerca sperimentale
LM-83 Scienze statistiche attuariali e finanziarie	91/S Statistica economica, finanziaria ed attuariale
LM-84 Scienze storiche	93/S Storia antica
	94/S Storia contemporanea
	97/S Storia medievale
	98/S Storia moderna
LM-85 Scienze pedagogiche	87/S Scienze pedagogiche
LM-86 Scienze zootecniche e tecnologie animali	79/S Scienze e tecnologie agrozootecniche
LM-87 Servizio sociale e politiche sociali	57/S Programmazione e gestione delle politiche e dei servizi sociali
LM-88 Sociologia e ricerca sociale	49/S Metodi per la ricerca empirica nelle scienze sociali 89/S Sociologia
LM-89 Storia dell'arte	95/S Storia dell'arte
LIVI-00 Storia dell'arte	Jaja atona deli arte

LM-90 Studi europei	99/S Studi europei
LM-91 Tecniche e metodi per la società dell'informazione	100/S Tecniche e metodi per la società dell'informazione
LM-92 Teorie della comunicazione	101/S Teoria della comunicazione
LM-93 Teorie e metodologie dell'e-learning e della media education	
LM-94 Traduzione specialistica e interpretariato	39/S Interpretariato di conferenza
	104/S Traduzione letteraria e in traduzione tecnico-scientifica
LMG/01 Giurisprudenza	
	31 Scienze Giuridiche
	22/S Giurisprudenza
	102/S Teoria e tecniche della normazione e dell'informazione giuridica
SNT/01/S Scienze infermieristiche e ostetriche	•
SNT/02/S Scienze delle professioni sanitarie della riabilitazione	
SNT/03/S Scienze delle professioni sanitarie tecniche	
SNT/04/S Scienze delle professioni sanitarie della prevenzione	
DSS Scienze della difesa e della sicurezza	
DSS Scienze della difesa e della sicurezza	

Allegato E

AUTORIZZAZIONE

Il sottoscritto,

Cognome	Nome	
Nato a	Prov	il
Codice fiscale		
Residente a	Prov	CAP
Indirizzo		n
Telefono	Cell	
E-mail		
<u>A</u>	UTORIZZA	
la Regione Puglia all'inserimento del pr	oprio Curriculum Vitae i	nell'archivio informatico che sarò
istituito ai sensi di quanto previsto nel p	paragrafo B del presento	e avviso, autorizzando sin d'ora i
trattamento allo scopo dei propri dati ai	i sensi del D. Lgs. n. 196,	/2003.
(luogo e data)		 (firma)

Informativa ai sensi dell'art. 7, D. Lgs. 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

II / la sottoscritto / a

Allegato F

nato

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

resa ai sensi dell'art. 46 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

a			prov	il	resid	lente a
					prov	
via				telefono _		
nella	qualità	di	legale	rappreser	ntante	del
mendaci dicl dichiarazioni	hiarazioni, dall'd e della decaden	ırt. 76 del su za dei benefici ensi e per gli ef	anzioni penali sto ccitato T.U. per i conseguenti al p fetti dell'art. 75 de	le false attesto provvedimento e	azioni e le m	endaci
		D	ICHIARA			
	volto, negli ultim grafo C dell'avvis		ttività di formazio	one <i>post laurear</i>	n (così come c	lefinita
– il numero	o delle edizioni g	ià realizzate de	el master		è _	
(solo in caso	di master non al	la prima edizio	ne)			
– il costo d	ell'ultima edizior	ne è stato pari	a			
Allega alla p	oresente dichiara	zione, copia le	eggibile del docur	nento di identità	ì in corso di va	lidità.
	(luogo e data)			(fi	irma)	-

Informativa ai sensi dell'art.7, D.Lgs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

Allegato F.1

TABELLA ESPERIENZA DECENNALE

IADELLA ESPERIENZA DECENINALE									
TITOLO DEL MASTER	DATA DI INIZIO DEL MASTER (GG/MM/AAAA)	DATA DI CONCLUSIONE DEL MASTER (GG/MM/AAAA)	DURATA COMPLESSIVA DEL MASTER ESPRESSA IN ORE (aula, laboratori, stage, project work, FAD)	ESCLUSI A SOGGE POSSI DIPLO	EROGATO VAMENTE TTI GIA' IN ESSO DI DMA DI JREA				
				SI	NO				
				SI	NO				
				SI	NO				
				SI	NO				
				SI	NO				
				SI	NO				
				SI	NO				
				SI	NO				
				SI	NO				
				SI	NO				
	•	•		•					

(luogo e data) (firma del legale rappresentante)

Informativa ai sensi dell'art.7, D.Lgs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

Allegato G

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

resa ai sensi dell'art. 46 del Testo Unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa approvate con D.P.R. 28 dicembre 2000 n.445

II / la sottoscritto / a			nato
a	prov	il	residente a
			prov
via		telefor	no
in qualità di legale rappresentante	e del		
consapevole delle responsabilità mendaci dichiarazioni, dall'art. dichiarazioni e della decadenza d dichiarazione non veritiera, ai sensi	76 del succitato T.U. p dei benefici conseguenti d	er le false att al provvediment	estazioni e le mendaci o emanato sulla base di
	MI IMPEGNO		
<u>a consentire eventuali aud</u>	<u>dit in loco</u> disposti dal Se	rvizio Formazio	<u>ne Professionale</u>
DICHIARAZIONE DA RENDERE SO FORM.	OLO NEL CASO IN CUI IL N AZIONE CON SEDE LEGAL		OGATO DA ISTITUTO DI
 (luogo e data)			 (firma)

Informativa ai sensi dell'art.7, D.Lgs 196/03: i dati sopra riportati sono prescritti dalle disposizioni vigenti, ai fini del procedimento per il quale sono richiesti e saranno utilizzati esclusivamente a tale scopo.

Elenco della documentazione allegata a cura del candidato

- stampa dell'intero file .pdf ricevuto tramite e-mail al termine della procedura telematica, che costituisce domanda di candidatura esente da bollo ai sensi dell'art, 11 comma 2, dell'Allegato B al D.P.R. 26/10/1972, n. 642, compilata e firmata;
- certificato storico di laurea riportante la data, la votazione e la durata legale del corso;
- <u>almeno uno</u> dei seguenti documenti:
 - **certificato di ammissione** al master per cui si propone l'istanza di candidatura;
 - **certificato di iscrizione** al master per cui si propone l'istanza di candidatura;
 - attestazione del pagamento della tassa di iscrizione al master o la ricevuta del pagamento della tassa di iscrizione alle preselezioni;
 - formale richiesta di iscrizione alle preselezioni del master, ove previste, controfirmata dall'organismo attuatore;
 - application form on line;
- mod. I.S.E.E. (Indicatore Situazione Economica Equivalente) relativo all'annualità fiscale 2008, rilasciato, a seguito di dichiarazione sostitutiva unica, resa ai sensi del decreto legislativo 31/03/98 n. 109, come modificato dal decreto legislativo 03/05/2000 n. 130, da Comuni, Centri Assistenza Fiscale (CAF) o sedi INPS, sulla condizione economica del proprio nucleo familiare;
- brochure ufficiale (o altro documento equivalente) del percorso formativo scelto, rilasciato dall'Organismo attuatore, dal quale si possa evincere l'articolazione del percorso formativo (es. ore corso, ore stage, materie, CFU, ecc...);
- copia leggibile di un documento di identità in corso di validità;

•	Altro	(riportare	altri	documenti	eventualmente	allegati)	

N.B. Per tutti i documenti redatti in lingua straniera è obbligatorio produrre la traduzione degli stessi. La veridicità della traduzione, oltre che dagli organismi preposti, potrà essere attestata, sotto propria responsabilità, dal candidato.

Elenco della documentazione allegata a cura dell'Ente erogatore del corso

- Allegato F (dichiarazione sostitutiva di certificazione attestante l'esperienza decennale in attività di formazione post lauream);
- Allegato F1 (Tabella riepilogativa dell'esperienza decennale);
- copia leggibile di un documento di identità in corso di validità del legale rappresentante dell'Ente;
- al

	sostitu	tiva di cert	tificazion	e con cu	i l'Ente	e si in	npegna	а со	nsent	ire ev	entuali	auc	lit in lo	co di	sposti	da
	servizio Formazione Professionale)															
•	Altro	(riportare	altri	docum	enti	even	tualmen	te	alleg	ati)						